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ВІД УПОРЯДНИКІВ 

 

Десятий випуск серії біобібліографічних покажчиків «Вчені-ювіляри 

Криворізького педагогічного» присвячено Олені Вікторівні Ковшар – 

докторці педагогічних наук, професорці, завідувачці кафедри дошкільної 

і спеціальної освіти. 

З 2009 року О. В. Ковшар працює у Криворізькому державному 

педагогічному університеті на посаді завідувача кафедри дошкільної освіти 

(з 2023 року – дошкільної і спеціальної освіти). 

Ювілярка – авторка й співавторка понад 150 праць, серед яких 

монографії, підручники, науково-методичні, навчально-методичні посібники, 

наукові статті у фахових українських і міжнародних виданнях; активна 

учасниця міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференцій, 

симпозіумів і семінарів з актуальних проблем педагогічної науки та початкової 

й дошкільної освіти ; редакторка й рецензентка наукових і навчально-

методичних видань. До покажчика увійшли праці О. В. Ковшар від 1999 року 

до 2024 року включно. 

Основна сфера наукових інтересів: організація передшкільної освіти; 

проблема наступності дошкільної, передшкільної та початкової ланок освіти. 

Професор Олена Ковшар викладає навчальні дисципліни: «Викладання 

методики дошкільної освіти», «Педагогіка дошкільна», «Методика викладання 

логопедичних дисциплін», «Актуальні проблеми та методологія досліджень 

у спеціальній та інклюзивній освіті (логопедія)», «Вступ до спеціальності: 

спеціальна освіта». 

О. В. Ковшар є гарантом освітньо-наукової програми 012 – Дошкільна 

освіта. 

У структурі біобібліографічного покажчика 7 розділів: 

Розділ 1 «Вітальне слово до ювілею Олени Ковшар» містить 

привітання представників наукової спільноти КДПУ, колег і учнів ювілярки 

(авторський текст збережено).  

У розділі 2 «Сторінки біографії» подано основні дати життєвого шляху 

й науково-педагогічної діяльності О. В. Ковшар. 

Розділ 3 «Хронологічний покажчик праць О. В. Ковшар» має 

підрозділи: 3.1. Дисертації та автореферати дисертацій. 3.2. Монографії та 

наукові видання. 3.3. Навчальні та навчально-методичні видання. 3.4. Статті 

в збірниках наукових праць, колективних монографіях та інших виданнях. 

3.5. Публікації в матеріалах наукових конференцій, симпозіумів і семінарів.  
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3.6. Статті у періодичних виданнях. 3.7. Наукове редагування. 3.8. Наукове 

рецензування. Матеріали всередині підрозділів згруповано та розміщено за 

прямою хронологією з виділенням років видання. У межах року – за алфавітом 

назв праць мовою оригіналу. Публікації іноземними мовами (латиницею) 

подано після публікацій кирилицею. 

У Розділі 4 «Наукова школа професора Олени Ковшар» представлено 

перелік дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеня кандидата 

педагогічних наук і доктора філософії  «Освітні, педагогічні науки» – за 

прямою хронологією з виділенням років захисту дисертацій, у межах року – за 

алфавітом прізвищ авторів. 

У розділі 5 «Опонування дисертаційних досліджень» представлено описи 

дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата й доктора педагогічних 

наук, на захисті яких професор О. В. Ковшар була опонентом. 

У розділі 6 подано «Матеріали про науково-педагогічну діяльність 

О. В. Ковшар». Публікації розміщено у прямій хронології, а в межах року – 

за алфавітом прізвищ і назв праць. 

У розділі 7 «Фотомиттєвості життя» представлено світлини різних 

років, у тому числі з особистих архівів ювілярки та її колег. 

Допоміжний апарат біобібліографічного покажчика: 

– іменний покажчик, у якому наведено прізвища авторів, співавторів, 

упорядників, редакторів та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних 

записах; 

– стаття «Від упорядників»; 

– схема групування (зміст). 

Джерела відбору документів для біобібліографічного покажчика – фонди, 

каталоги й картотеки бібліотеки Криворізького державного педагогічного 

університету. Бібліографічним описам передують шифри, за якими можна 

замовити літературу на абонементі й у читальній залі бібліотеки КДПУ. Під час 

підготовки покажчика використано відомості з бібліографічної бази даних 

Google Академія. Окремі праці містять активні посилання на електронні 

ресурси відкритого доступу. Астериском (*) позначено видання, що відсутні 

у фонді бібліотеки КДПУ й не мають електронної версії. 

Хронологічні рамки відбору документів: 1999 – 2024 рр. 

Покажчик містить 250 бібліографічних записів мовою оригіналу й має 

наскрізну нумерацію. 

Бібліографічний опис здійснено згідно з чинними в Україні ДСТУ ГОСТ 

7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої 
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справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання» та ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 «Система стандартів 

з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. 

Заголовок. Загальні вимоги та правила складання». Слова та словосполучення 

скорочуються відповідно до ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. 

Скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та 

правила». 

Електронна версія покажчика розміщена на вебсторінці бібліотеки сайту 

Криворізького державного педагогічного університету в розділі 

«Бібліографічні покажчики»: 

https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-

pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html  

та електронному архіві (репозитарії) КДПУ в розділі «Бібліографічна 

продукція»: http://elibrary.kdpu.edu.ua/jspui/handle/0564/84 

Покажчик адресовано науковцям, науково-педагогічним працівникам, 

викладачам ЗВО, аспірантам, здобувачам вищої освіти з метою популяризації 

наукового доробку професора О. В. Ковшар. 

 

https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html
https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html
http://elibrary.kdpu.edu.ua/jspui/handle/0564/84


 

8 

 

РОЗДІЛ 1 

Вітальне слово до ювілею Олени Ковшар 

 

 

У цей теплий і сонячний жовтневий день свій ювілей відзначає людина, яка  

все своє життя присвятила освітянській справі. Викладачка, дослідниця, 

професорка, завідувачка кафедри. Це тільки невеликий перелік, який засвідчує 

етапи непростого шляху особистісного й професійного розвитку. Наша 

ювілярка також турботлива й лагідна мама та бабуся, надійна подруга й просто 

чарівна жінка. Все це про завідувачку кафедри дошкільної і спеціальної освіти, 

докторку педагогічних наук, професорку Олену Вікторівну Ковшар. 

Вітаємо Олену Вікторівну й дякуємо їй за той шлях, який нам пощастило 

пройти разом, за надійність, щирість і відповідальність у реалізації тих завдань, 

які покладалися й покладаються на кафедру, факультет, університет, за ту 

небайдужість до спільної справи на освітянській ниві, яка дозволяє досягати 

переконливого успіху на всіх рівнях: особистісному, кафедральному, 

загальноуніверситетському й державному.  

Дякуємо Вам за Вашу роботу, дорога Олено Вікторівно, і бажаємо Вам міцного 

здоров’я, щастя, успіхів, турботи й підтримки дорогих Вам людей! 

 

Віта Анатоліївна Гаманюк –  

докторка педагогічних наук, професорка,  

проректорка з наукової роботи  

Криворізького державного педагогічного університету 
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Шановна Олено Вікторівно! 

 

У цей урочистий день, коли відзначаєте свій ювілей, колектив деканату  

та факультету щиро вітає Вас із цією чудовою подією! 

 

Висловлюємо слова глибокої вдячності за Ваш професіоналізм, наукові 

здобутки у сфері дошкільної і спеціальної освіти, високі організаторські 

здібності. Найвищий рівень майстерності, компетентність, багаторічний досвід 

дали Вам змогу досягти значних професійних успіхів, здобути шану та повагу 

серед колег і студентства. Під вашим мудрим керівництвом кафедра дошкільної 

і спеціальної освіти стала провідною в розбудові дошкільної освіти на 

Криворіжжі, а Ваша відповідальність, самовіддана праця й авторитет і надалі 

слугуватимуть утвердженню її на рівні кращих українських зразків 

і примноженню надбань Криворізького державного педагогічного університету 

та факультету педагогічної освіти, зокрема. 

Ваш багаторічний педагогічний досвід, наукові досягнення та невтомна 

праця на чолі кафедри заслуговують найвищої поваги. Ви є прикладом 

справжньої професійної відданості, мудрості та натхнення для всіх нас. 

Ви завжди вмієте знаходити підхід до колег і студентів, мотивувати та 

підтримувати кожного на шляху до професійного зростання. Завдяки Вашому 

лідерству та ініціативності, кафедра досягла нових вершин, стала осередком 

інновацій у галузі дошкільної і спеціальної освіти, а студенти й колеги 

отримують неперевершений досвід і знання. 

Олено Вікторівно, пишаємося Вашими науковими досягненнями та 

професійними здобутками, цінуємо можливість працювати в одному колективі 

та спільно реалізовувати цікаві напрацювання й впроваджувати прогресивні 

методики, разом досягати нових звершень! 

Бажаємо Вам міцного здоров’я, творчого натхнення та невичерпної 

енергії! Нехай кожен день приносить Вам радість від нових звершень, успішних 

проєктів і глибокої вдячності від тих, кого Ви навчаєте та з ким співпрацюєте! 

 

Деканат і колектив факультету педагогічної освіти 
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Вельмишановна Олено Вікторівно! 
 

Прийміть найщиріші привітання з Днем народження! 
 

Висловлюємо Вам свою щиросердечну подяку за Ваш щоденно 

позитивний настрій, неймовірну комунікабельність, готовність завжди 

вислухати й дати мудру пораду практично з будь-якого життєвого питання та 

вміння створювати й підтримувати прекрасний мікроклімат у колективі.  

У Вас насправді дуже добре та благородне серце, і Ви щоденно вражаєте нас 

своєю позитивною енергією, працьовитістю та життєрадісним настроєм. 

Притаманний Вам професіоналізм і внесок у розвиток Університету 

викликають повагу. Бажаємо Вам і надалі гармонійно поєднувати в собі жіночу 

мудрість, інтуїцію та високопрофесійний підхід до справи. 

Ваша багаторічна праця як професора кафедри дошкільної і спеціальної 

освіти є справжнім скарбом для освітянської спільноти. Ви не лише передаєте 

свої знання наступним поколінням, а й збагачуєте науку своїми дослідженнями 

й відкриттями. Багато вже зроблено, і буде нагода зробити ще багато таких 

справ, за які небайдужі люди завжди знайдуть для Вас слова вдячності. 

Нехай світлим і надихаючим буде новий рубіж на Вашому життєвому 

шляху. Бажаємо Вам міцного здоров’я, особистого щастя, невичерпної енергії 

та наснаги в усіх Ваших добрих справах і починаннях. Хай у Вашому домі 

завжди панують мир і злагода, у серці – доброта, а у справах – мудрість та 

виваженість. Нехай доля й надалі буде прихильною до Вас, даруючи радість 

життя, незрадливу удачу, вірних і надійних друзів. Працювати з Вами 

комфортно і приємно, так нехай і Вам трудові будні приносять задоволення 

в роботі й реалізацію всього задуманого. Ви – невичерпне джерело енергії 

і життєлюбства, бажаємо Вам хронічного здоров’я та нових ідей. 

 

З повагою науково-педагогічні працівники кафедри дошкільної 

і спеціальної освіти Криворізького державного педагогічного університету 
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Шановна Олено Вікторівно! 

Прийміть щирі привітання з нагоди Вашого ювілею! 

 

Ваша багаторічна праця в галузі дошкільної і спеціальної освіти є взірцем 

для нас усіх. Ваша відданість роботі, професіоналізм надихають нас.  

Ви – прекрасна людина, яка завжди готова підтримати й допомогти. Нехай 

міцне здоров’я дозволить відчувати позитивні враження від нових зустрічей, 

подорожей і пригод. Бажаємо Вам підтримки близьких, невичерпної енергії, 

творчої наснаги у відповідальній роботі, здійснення мрій і сподівань.  

Успіхів у всьому задуманому та нових плідних здобутків! 

 

Я добре пам’ятаю нашу з Вами першу зустріч у 2009 році в деканаті 

на психолого-педагогічному факультеті. Ваші очі, погляд, постава дали 

зрозуміти, що Ви лідер, вмієте приймати відповідальні та складні рішення, 

а також  дієте. Дякую долі за нашу зустріч! І окрема подяка Вам за моє наукове 

становлення. Ваша мудрість і досвід – безцінні для нас. 

Нехай Господь береже Вас і подарує многії і благії літа! 

 

З повагою – Катерина Євгеніївна Суятинова –  

кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри дошкільної і спеціальної освіти 

 

 
Шановна Олено Вікторівно! 

         Вітаю з Днем народження!  

Бажаю, щоб кожна мить вашого дня була сповнена радістю, посмішками та 

незабутніми емоціями! Нехай настрій буде відмінним, і Ви завжди 

знаходитимете натхнення й силу для досягнення великих злетів і неймовірних 

досягнень. Бажаю творчого розквіту, благополуччя, оптимізму й гармонії. 

Нехай ваші мрії та бажання збуваються, а кожен день буде для вас значущим, 

барвистим і результативним! 

З повагою та найкращими побажаннями – Юлія Сіденко –  

доктор філософії, старший викладач  

кафедри дошкільної і спеціальної освіти 
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Шановна Олено Вікторівно! 

 

Сердечно вітаю Вас з Днем народження! 

Бажаю Вам подальших успіхів у професійній діяльності   

та розквіту в житті!!! 

Миру, щастя й здоров’я Вам і Вашій родині в мирній,  

квітучій і радісній Україні! 

 

                                  Нехай в душі завжди горять 

                                  Іскринки радості й чекання! 

                                  Нехай не знає серце зрад, 

                                  А тільки радість і кохання! 

 

З повагою – Юлія Бондаренко – доктор педагогічних наук, професор 

кафедри дошкільної і спеціальної освіти 

 

 

Шановна Олено Вікторівно! 
 

З нагоди Вашого ювілею хочу від щирого серця привітати   

з цим особливим днем! 

Ви – справжнє джерело натхнення для всіх нас. Ваша мудрість,  

професіоналізм і щирість створюють навколо Вас особливу атмосферу,  

у якій хочеться творити та розвиватися. 

Бажаю, щоб кожен Ваш день був наповнений радістю від спілкування 

з талановитими студентами, підтримкою чуйних колег і теплотою вірних друзів. 

Нехай Ваша невичерпна творча енергія веде Вас до нових професійних  

вершин, захоплюючих відкриттів і визначальних досягнень! 

Нехай у Вашому серці завжди панує гармонія, а в душі – спокій і рівновага. 

Бажаю, щоб кожна мить життя дарувала Вам задоволення,  

а домашній затишок зігрівав теплом і любов'ю. 

Нехай щастя стане вашим вірним супутником, а доля буде щедрою на приємні 

сюрпризи та здійснення найзаповітніших мрій.  

І нехай все це відбувається під мирним, переможним українським небом! 

 

З повагою та найкращими побажаннями – 

Анна Курєнкова – доктор філософії, старший викладач  

кафедри дошкільної і спеціальної освіти  
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Вельмишановна Олено Вікторівно! 

Від щирого серця вітаю Вас із прекрасним святом – 60-річним ювілеєм!  

 

Цей особливий день знаменує важливу віху у Вашому житті, коли 

за плечима – безцінний досвід, а попереду – нові горизонти та звершення. 

За ці роки Ви досягли багато чого, чим можна пишатися: виростили 

дітей і виховуєте онуків, реалізували себе в професії, подарували тепло 

та турботу рідним і близьким.  

Ваша мудрість, життєлюбність та оптимізм надихають усіх навколо. 

Ваш життєвий шлях – це яскравий приклад професійного зростання, 

мудрості та відданості своїй справі. 

Ви вмієте надихати, знаходити оптимальні рішення в складних ситуаціях 

і завжди залишаєтеся взірцем елегантності та жіночності.  

Ваш професіоналізм, енергійність і вміння згуртувати колектив викликають 

щире захоплення та повагу. 

Нехай кожен новий день приносить радість і задоволення, а доля дарує 

міцне здоров'я, родинне тепло та благополуччя. Хай поруч завжди будуть вірні 

друзі, любляча родина та удача. 

Бажаю, щоб Ваше життя було наповнене яскравими барвами, приємними 

несподіванками та здійсненням усіх мрій. Нехай діти та онуки радують своїми 

успіхами, а дім завжди буде сповнений сміху та любові, і кожен день приносить 

Вам задоволення від життя, а доля дарує ще багато світлих і щасливих років, 

Ваша мудрість, досвід та енергія й надалі слугуватимуть запорукою успіху 

та процвітання для всіх, хто поруч з Вами. 

 

З глибокою повагою та найкращими побажаннями – Світлана Бойко – 

асистент кафедри дошкільної і спеціальної освіти 
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Шановна Олено Вікторівно! 

Щиро вітаю Вас з Ювілеєм! 
 

Дозвольте присвятити Вам ці строки: 

  

Вітаю щиро з ювілеєм! 

Нехай проєкти та ідеї 

Приносять славу Вам та шану, 

Хай буде настрій Ваш весняним. 

 

Міцного Вам здоров’я зичу, 

Всього найкращого бажаю: 

Любові Вам, добра, кохання, 

Хай справдяться всі сподівання, 

Хай у житті все завжди складається, 

Буде легкою життєва дорога, 

Хай зустрінеться Вам перемога, 

А всі біди й незгоди минаються! 

З ювілеєм ще раз вітаю щиро 

І емоцій бажаю виру. 

Хай життя в танку кружляє, 

Хай Всевишній благословляє. 

 

Хай в житті Вашім трапиться диво 

І складеться воно хай щасливо. 

Будьте в настрої, будьте здорові, 

Хай чекають успіхи нові! 

 

З повагою та найкращими побажаннями – Яна Приступа  –  

доктор філософії, асистент кафедри  

дошкільної освіти і спеціальної освіти 
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Шановна Олено Вікторівно,  

з нагоди Вашого ювілею прийміть щирі вітання від педагогічного 

колективу Комунального закладу дошкільної освіти комбінованого типу № 236 

Криворізької міської ради в особі випускниць кафедри дошкільної і спеціальної 

освіти Криворізького державного педагогічного університету:  

Алєксєєко Катерини, Бойко Інни, Древняк Лади, Ісаметової Ольги,  

Коринецької Ольги, Красіної Тетяни. 

Безмежно вдячні Вам за вклад у розвиток дошкільної освіти України. 

Пишаємося тим, що були Вашими студентами! 

Бажаємо Вам подальших наукових здобутків, творчої наснаги, 

не втрачати Ваш ентузіазм і вміння заряджати оточуючих своєю енергією, 

прагненням до нових досягнень, бути прикладом цілеспрямованої та впевненої 

у власних силах особистості, яка здатна бути авторитетом не тільки для 

студентів, а й для колег.  

Також бажаємо Вам міцного здоров’я, довгих років життя, родинного 

затишку, добра, здійснення мрій, можливості працювати над розвитком 

дошкільної та спеціальної освіти в рідній, вільній і мирній Україні. 

 

З повагою – Ваші випускниці 
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Шановна Олено Вікторівно! 

 
Колектив кафедри дошкільної педагогіки Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К. Д. Ушинського» з приємністю вітає Вас з Ювілейним Днем Вашого народження! 

 

Ваша багаторічна праця на ниві освіти, глибокі знання та невичерпна енергія 

є взірцем для багатьох поколінь педагогів. 

Як доктор педагогічних наук, професор і завідувач кафедри дошкільної освіти 

і спеціальної освіти Криворізького державного педагогічного університету, 

Ви зробили неоціненний внесок у розвиток української освіти, підготували плеяду 

талановитих педагогів, які з гордістю несуть Ваші знання та цінності. Природа щедро 

обдарувала Вас талантами, світлим розумом, здатністю всебічно глибоко 

й перспективно мислити, а Ваш аналітичний склад розуму й постійний творчий 

пошук дали можливість зарекомендувати себе знаним ученим, умілим організатором 

і інтелігентним керівником, наставником молоді. 

Ваша багаторічна праця на ниві освіти, глибокі знання та невичерпна енергія 

є взірцем для нас, Ваших колег і для цілого покоління педагогів. Ми глибоко вдячні 

Вам за мудрість, професіоналізм і відданість справі. Ваша здатність надихати та 

мотивувати здобувачів освіти та колег є справжнім даром. 

 

Шановна Олено Вікторівно! Бажаємо Вам міцного здоров’я, оптимізму, 

невичерпної енергії, творчого натхнення, реалізації ідей і задуманих планів, успіху, 

миру, благополуччя та успішного здійснення всіх професійних та особистих задумів. 

Нехай Ваше життя буде наповнене радісними подіями, а його нові сторінки 

заповнюються яскравими зустрічами, приємними клопотами та плідними справами! 

 

З повагою та найкращими побажаннями – доктор педагогічних наук, 

професор, завідувач кафедри дошкільної педагогіки Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського» Олексій Анатолійович Листопад 
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Вельмишановна Олено Вікторівно! 

 

Професорсько-викладацький колектив кафедри теорії  

та методики дошкільної освіти Університету Ушинського щиросердно 

вітає Вас з нагоди Вашого Ювілею! 

 

Ваш професіоналізм,  

відданість справі, працьовитість  

і наполегливість  

у досягненні поставлених  

цілей дали змогу досягти  

успіхів у розбудові  

системи дошкільної  

освіти в Україні.  

Радіємо нашій співпраці,  

цінуємо Вашу  

відповідальність,  

виваженість, мудрість 

 і цілеспрямованість! 

 

 

Нехай Ваш шлях буде наповненим  

новими злетами й досягненнями, а людська 

 шана буде подякою за плідну працю.  

Міцного здоров'я Вам, благополуччя,  

творчої наснаги, миру та Перемоги! 

 Многая літа! 
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Від усього колективу кафедри дошкільної та початкової освіти 

«Дніпровської академії неперервної освіти» Дніпропетровської обласної ради 

вітаємо з днем народження Дорогу колегу та просто чудову жінку  

Олену Вікторівну Ковшар! 

 

Ваша енергія, оптимізм, глибокі знання, уміння знаходити вихід 

із найскладніших ситуацій захоплюють. У Вас завжди можна знайти підтримку, 

отримати в скрутну хвилину допомогу. Нехай кожна мить наповнюється для 

Вас енергією, найшаленішими ідеями та новими зустрічами. Нехай Ваше життя 

стане барвистою мозаїкою, складеною з душевної гармонії, внутрішнього 

світла, нескінченного позитиву, і звичайно, безмежного здоров'я. Бажаємо, щоб 

Ви завжди залишалися такою ж сильною й надійною. Здоров'я, успіхів 

у досягненні цілей, благополуччя! 

 

З повагою –  завідувач кафедри дошкільної та початкової освіти 

Комунального закладу вищої освіти «Дніпровська академія неперервної освіти» 

Дніпропетровської обласної ради В’ячеслав Шинкаренко 
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Від щирого серця вітаю з чудовим ювілеєм милу, неповторну, 

чарівну, незрівнянну й харизматичну жінку Олену Вікторівну Ковшар! 

 

У Вас є все, що потрібно для щастя: краса, розум, фантазія, мудрість, 

упевненість у собі, цілеспрямованість, активність, знання, розуміння життя. 

Бажаю, щоб кожен ранок починався з посмішки й солодкого натхнення, 

щоб кожен день приносив яскраві моменти щастя й велику удачу в справах, 

щоб кожен вечір дарував душевне тепло й спокій, щоб все життя було  

доброю казкою з чудовою довгою історією. 

Продовжуйте свій тріумфальний хід по життю! Нехай проблеми 

відступають перед чарівністю й харизмою, повороти долі будуть тільки 

щасливими, враження яскравими, кава смачною, книги захоплюючі, покупки 

вдалими, розмови душевними, вечори затишними, погляди захопленими,  

рідні здоровими! 

 

З повагою – Сабіна Іванчук – доктор педагогічних наук,  

доцент кафедри дошкільної освіти 

Донбаського державного педагогічного університету 
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Неймовірній жінці до надзвичайної події! 

Чарівна посмішка, мудрий погляд, жіночна й приваблива! Жінка, в якій 

поєднались висота досягнень, любов до професії, щира готовність до співпраці 

й допомоги! Такою ми Вас, Олено Вікторівно, знаємо з далекого 2006 року, 

коли на Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Дошкільна освіта: 

стан, проблеми, перспективи розвитку», що проводила кафедра дошкільної 

освіти на другому році своєї діяльності, Ви, спільно з колегами, завітали 

до Ніжина осінньої пори. 

Дякуємо Вам за роки цікавої, високопрофесійної, щирої та результативної 

співпраці в межах реалізації Угоди про співпрацю між нашими університетами: 

спільне проведення науково-практичних конференцій, підготовки спільних 

посібників, рецензування різноманітної навчально-методичної продукції колег, 

студентських наукових робіт, забезпечення академічної мобільності  

студентів і викладачів! 

Колектив кафедри дошкільної освіти Ніжинського державного університету 

імені Миколи Гоголя щиро вітає Вас, Олено Вікторівно, – знану й шановану 

в Україні та зарубіжжі професорку, керівницю відомого в галузі дошкільної 

освіти та професійної підготовки колективу кафедри дошкільної освіти 

і спеціальної освіти Криворізького державного педагогічного університету,  

з Ювілейним Днем народження! 

Бажаємо Вам, Олено Вікторівно, й надалі активно відкривати власні 

можливості та потенціал, творчо реалізовувати їх і надихати цим 

колективи колег та однодумців! 

Особистісної й професійної самореалізації Вам, Олено Вікторівно,  

з оцінкою 6.0! Під мирним українським небом! 

 

З найкращими побажаннями – Ніна Пихтіна –

кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач 

кафедри дошкільної освіти та колектив кафедри  

Ніжинського державного університету  

імені Миколи Гоголя 
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РОЗДІЛ 2 

 

Сторінки біографії 

 

 

 

 

 

 

 

 

Олена Вікторівна Ковшар народилася  22 жовтня 1964 року в м. Кривий Ріг. 

1971–1981 – навчання в середній школі № 17 м. Кривий Ріг. 

1982–1986 – навчання на факультеті підготовки вчителів початкових класів 

у Криворізькому державному педагогічному інституті. Отримала диплом 

з відзнакою за спеціальністю «Педагогіка та методика початкового навчання», 

кваліфікація «Учитель початкових класів». 

1986–1991 – учитель початкових класів середньої загальноосвітньої школи 

№ 119 м. Кривого Рогу.  

1991–1999 – учитель початкових класів середньої загальноосвітньої школи 

№ 26 м. Кривого Рогу. 

1999–2002 – заступник директора Криворізької середньої загальноосвітньої 

школи № 26. 

2002–2009 – директор Криворізької середньої загальноосвітньої школи № 26. 

2008 – захистила дисертацію «Формування відповідального ставлення 

молодших школярів до навчання» на здобуття наукового ступеня кандидата 
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педагогічних наук у спеціалізованій вченій раді Криворізького державного 

педагогічного  університету за спеціальністю 13.00.09 – теорія навчання. 

2009–2023 – завідувач кафедри дошкільної освіти. 

2009 – присвоєно вчене звання доцента кафедри дошкільної освіти. 

2016 – захистила дисертацію «Теоретико-методичні засади організації 

передшкільної освіти дітей п'яти років» на здобуття наукового ступеня доктора 

педагогічних наук у спеціалізованій вченій раді Південноукраїнського 

національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського за 

спеціальністю 13.00.08 – дошкільна педагогіка. 

З 2017 – член спеціалізованої вченої ради Д 41.053.01 Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К. Д. Ушинського». 

З 2018 – член спеціалізованої вченої ради Д 26.454.01 в Інституті проблем 

виховання Національної академії педагогічних наук України. 

2019–2021 – керівник спільного з Управлінням освіти і науки міста Кривого 

Рогу прикладного проєкту «Упровадження технології тьюторського супроводу 

формування готовності до нової соціальної позиції «школяр» дітей 

передшкільного віку в умовах сучасного закладу дошкільної освіти». 

З 2019 – член підкомісії 012 Дошкільна освіта в галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка сектору вищої освіти Науково-методичної ради Міністерства 

освіти і науки України. 

2020 – присвоєно вчене звання професора кафедри дошкільної освіти. 

З 2020 – експерт НАЗЯВО. 

2020–2021 – навчання в Сумському державному педагогічному університеті. 

Отримала диплом магістра за спеціальністю «Спеціальна освіта», спеціалізація 

«Олігофренопедагогіка. Логопедія». 

2022 – розробник  Стандарту вищої освіти за спеціальністю 012 Дошкільна 

освіта для третього освітньо-наукового рівня вищої освіти. 
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З 2022 – співзасновниця білінгвальної (двомовної) школи за системою 

Інтерклас (BISS – Bilingual interclass system school) у м. Кривий Ріг. 

З 2023 – завідувач кафедри дошкільної та спеціальної освіти. 

2023–2024 – керівник прикладного міського проєкту «Формування 

національно-мовленнєвої особистості дошкільного віку в сучасних умовах». 

2023, квітень – травень – Міжнародне наукове стажування «Спеціальна освіта 

в країнах Європи» (Факультет медицини та наук про здоров’я Університету 

Антверпена та Медичного факультету Університету Амстердаму, Нідерланди). 

2023, жовтень – листопад – Міжнародне наукове стажування «Французько-

українська освітня Програма (ASFUDS) у співпраці зі Світовою федерацією 

українських лікарських товариств (СФУЛТ). Спеціалізація – інклюзивна освіта 

(Афінський національний університет імені Каподістрії; Центральна лікарня 

Афін, Греція). 

2024 – член спеціалізованої вченої ради Д 12.112.01 у Державному вищому 

навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет». 

 

Відзнаки й нагороди 

 

2002 – нагороджена Нагрудним знаком МОН України «Відмінник освіти». 

 

2007 – Почесна грамота Міністерства освіти і науки за сумлінну творчу працю, 

високу результативність в навчально-виховному процесі, вагомий особистий 

внесок у розвиток освітньої галузі Дніпропетровщини. 

 

2021 – Подяка Міністерства освіти і науки за високий професіоналізм та 

вагомий особистий внесок у розвиток сфери освіти і науки. 
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РОЗДІЛ 3 

 

Хронологічний покажчик праць О. В. Ковшар 

 
3.1. Дисертації та автореферати дисертацій 

 
2008 

 

1. 373.3.015.3(043.3) 

К 56   Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення молодших 

школярів до навчання : автореф. дис. ... канд. пед. наук : спец. 13.00.09 

/ О. В. Ковшар ; Криворізький держ. пед. ун-т. – Кривий Ріг, 2008. – 20 с. 

2. 373.3.015.3(043.3) 

К 56   Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення молодших 

школярів до навчання : дис. ... канд. пед. наук : спец. 13.00.09 / Олена 

Вікторівна Ковшар ; Криворізький держ. пед. ун-т. – Кривий Ріг, 2008. – 198 с. 

 

2016 

3. 373.29(043.3) 

К 56   Ковшар О. В. Теоретико-методичні засади організації передшкільної 

освіти дітей п'яти років : автореф. дис. ... доктора пед. наук : спец. 13.00.08 

/ О. В. Ковшар ; «Південноукр. нац. пед. ун-т ім. К. Д. Ушинського». – 

Одеса, 2016. – 40 с. – Електронна версія: 

http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1311/1/Kovshar%20pdf 

4. Ковшар О. В. Теоретико-методичні засади організації передшкільної освіти 

дітей п'яти років [Електронний ресурс] : дис. ... доктора пед. наук : спец. 

13.00.08 / Олена Вікторівна Ковшар ; «Південноукр. нац. пед. ун-т 

ім. К. Д. Ушинського». – Одеса, 2016. – 441 с. – Режим доступу: 

http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1309/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D1%88%D

0%B0%D1%80%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D1%96%D

0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf 

http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1311/1/Kovshar%20pdf
http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1309/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D1%88%D0%B0%D1%80%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf
http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1309/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D1%88%D0%B0%D1%80%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf
http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/1309/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D1%88%D0%B0%D1%80%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf
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3.2. Монографії та наукові видання 

 

 

 

 

 

 

 

2010 

5. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки з дошкільної освіти 

студентів КДПУ : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 1 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

Р. В. Кондратенко. – Кривий Ріг : КДПУ, 2010. – 82 с. 

 

2011 

 

6. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки з дошкільної освіти 

студентів КДПУ : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 2 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

Р. В. Кондратенко. – Кривий Ріг : КДПУ, 2011. – 150 с. 

 

2012 

 

7. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки з дошкільної освіти 

студентів КДПУ : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 3 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

О. Ю. Горбачова. – Кривий Ріг : КДПУ, 2012. – 136 с. 
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8. 373.2(082) 

П 18   Ковшар О. В. (упоряд., ред.) Партнерська взаємодія дошкільної та 

початкової ланок освіти. Міський освітній проект : зб. наук. та метод. праць 

/ упоряд. О. В. Ковшар ; редкол.: О. В. Ковшар, Н. В. Намінат, Т. І. Андреєва  

[та ін.]. – Кривий Ріг : КПІ ДВНЗ «КНУ», 2012. – 136 с. 

 

2013 

 

9. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки з дошкільної освіти 

студентів КДПУ : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 4 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

О. Ю. Горбачова. – Кривий Ріг : КДПУ, 2013. – 291 с. 

 

2014 

 

10. Ковшар О. В. (співавт., ред.) Дошкільна освіта у структурі загальної 

системи освіти. Сутність і характеристика передшкільної освіти – проміжного 

зв’язку між дошкільною та початковою ланками освіти : кол. монографія 

/ О. В. Ковшар [та ін.] ; за ред. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : ДВНЗ «КНУ», 

2014. – 289 с.* 

11. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки з дошкільної освіти 

студентів КДПУ : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 5 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

Р. В. Кондратенко. – Кривий Ріг : КДПУ, 2014. – 176 с. 

12. 373.2:37.015.311 

Ф 79   Ковшар О. В. (співавт., ред.) Формування особистості дошкільника 

засобами освітніх технологій : кол. монографія / О. В. Ковшар, Н. Г. Недодатко, 

М. В. Бадіца [та ін.] ; за ред. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : КПІ ДВНЗ «КНУ», 

2014. – 204 с. 
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2015 

 

13. 373.2.015.31(082) 

В 43   Ковшар О. В. (упоряд.) Використання інноваційних технологій 

в організації навчально-виховного процесу : зб. наук. і наук.-метод. праць. 

Вип. 6 / упоряд.: О. В. Ковшар, К. Ю. Савченко, А. Є. Іншаков. – Кривий Ріг, 

2015. – 160 с. 

14. 373.2.043.1(082) 

Г 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Гендерна соціалізація дошкільників – 

передумова повноцінної реалізації його «Я» : зб. наук. і наук.-метод. праць. 

Вип. 1 / упоряд.: О. В. Ковшар, А. Є. Іншаков, К. Ю. Савченко [та ін.]. – Кривий 

Ріг : КПІ ДВНЗ «КНУ», 2015. – 338 с. 

15. 373.29 

К 56   Ковшар О. В. Теоретико-методичні засади організації передшкільної 

освіти : монографія / О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : Видавець Роман Козлов, 

2015. – 240 с. – Електронна версія: 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/xmlui/handle/0564/618 

 

2018 

 

16. 373.2(082) 

Н 34   Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної 

освіти : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 9 / упоряд.: О. В. Ковшар, 

К. Ю. Савченко. – Кривий Ріг : КДПУ, 2018. – 77 с. 

 

2019 

 

17. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної освіти : 

зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 10 / упоряд. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2019.* 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/xmlui/handle/0564/618
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2020 

 

18. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної освіти : зб. 

наук. і наук.-метод. праць. Вип. 11 / упоряд. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2020.* 

19. 378:373.2.011.3-051 

П 32   Ковшар О. В. (співавт., ред.) Підготовка майбутніх фахівців 

дошкільної освіти засобами інтерактивних та продуктивних технологій 

[Електронний ресурс] : кол. монографія / О. В. Ковшар, М. В. Бадіца, 

К. Є. Суятинова, А. Є. Іншаков, І. Є. Іншакова, М. В. Чулошнікова [та ін.] ; 

за заг. ред. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : КДПУ, 2020. – 138 с. –

 Електронна версія: https://elibrary.kdpu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/4138 

 

2021 

 

20. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної освіти : зб. 

наук. і наук.-метод. праць. Вип. 12 / упоряд. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2021.* 

21. Ковшар О. В. Розвиток усного мовлення дітей старшого дошкільного віку 

з мовленнєвими порушеннями засобом дидактичних ігор [Електронний 

ресурс] : кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістр 

/ О. В. Ковшар. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2021. – 113 с. – Режим 

доступу: https://repository.sspu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/6feb138f-8244-

4f3c-9b9d-c99335c2d1f3/content 

22. Ковшар О. В. (співавт.) Сучасні проблеми спеціальної та інклюзивної 

освіти: теорія, досвід, інновації : монографія / авт. кол.: О. В. Ковшар [та ін.] ; 

за заг. ред. І. В. Татьянчикової. – 4-е вид. – Слов’янськ : Вид-во Б. І. Маторіна, 

2021. – 265 с.* 

 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/4138
https://repository.sspu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/6feb138f-8244-4f3c-9b9d-c99335c2d1f3/content
https://repository.sspu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/6feb138f-8244-4f3c-9b9d-c99335c2d1f3/content
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2022 

 

23. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної освіти : зб. 

наук. і наук.-метод. праць. Вип. 13 / упоряд. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2022.* 

 

2023 

 

24. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної освіти : зб. 

наук. і наук.-метод. праць. Вип. 14 / упоряд. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2023.* 

 

2024 

 

25. Ковшар О. В. (упоряд.) Наукові здобутки студентів з дошкільної 

освіти [Електронний ресурс] : зб. наук. і наук.-метод. праць. Вип. 15 / упоряд.: 

О. В. Ковшар, І. Є. Іншакова. – Кривий Ріг : КДПУ, 2024. – 126 с. – Режим 

доступу: https://drive.google.com/file/d/1JAU-Sz5J0t-qNobIYEPdWS-

7OXtTQd79/view 

https://drive.google.com/file/d/1JAU-Sz5J0t-qNobIYEPdWS-7OXtTQd79/view
https://drive.google.com/file/d/1JAU-Sz5J0t-qNobIYEPdWS-7OXtTQd79/view
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3.3. Навчальні та навчально-методичні  видання 

 

 

 

 

 

 

 

1999 

26. 373.3.091.2(075) 

В 43   Ковшар О. В. (співавт.) Викладання і виховання в початкових класах 

національної школи : навч. посібник. Вип. 4 / авт. кол.: О. В. Ковшар  

[та ін.] ; упоряд., заг. ред. О. О. Любар, Д. Т. Федоренко. – Кривий Ріг : 

Видавничий дім, 1999. – 160 с. 

 

2007 

 

27. Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення молодших школярів 

до навчання : метод. збірник / О. В. Ковшар. – Кривий Ріг, 2007. – 64 с.* 

 

2011 

 

28. Ковшар О. В. Вступ до спеціальності. Дошкільна освіта : навч. посібник 

/ О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : КДПУ, 2011. – 196 с.* 

 

2013 

 

29. Ковшар О. В. Вступ до спеціальності: дошкільна освіта [Електронний 

ресурс] : навч. посіб. для студентів / О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : КДПУ, 

2013. – 129 с. – Режим доступу: 

https://drive.google.com/file/d/1gEcNaegqdKFBb3xJVUCZSWdoJt7Z0LjE/view 

https://drive.google.com/file/d/1gEcNaegqdKFBb3xJVUCZSWdoJt7Z0LjE/view
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2016 

 

30. Ковшар О. В. (уклад.) Педагогіка дошкільна [Електронний ресурс] : метод. 

рекомендації / уклад. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : КДПУ, 2016. – 46 с. – 

Режим доступу: https://drive.google.com/file/d/0B4U-

zBlWmnynZ1liRFlfM05GOFU/view?resourcekey=0-xXcBKKtfkfvivXyNJOkiEA 

 

2022 

 

31. Ковшар О. В. (уклад.) Технологія тьюторського супроводу готовності до 

нової соціальної позиції «школяр» дітей передшкільного віку в умовах 

сучасного закладу дошкільної освіти [Електронний ресурс] : навч.-метод. 

посібник / уклад.: О. В. Ковшар, Н. В. Намінат, К. М. Куц. – Кривий Ріг, 2022. – 

133 с. – Режим доступу:  

https://drive.google.com/file/d/1GuaSK8tad4Z7FS-sN0Ub98ngB77yPKD9/view 

32. Ковшар О. В. Формування комунікативної компетентності дітей старшого 

дошкільного віку з мовленнєвими порушеннями засобом дидактичних ігор 

[Електронний ресурс] : навч.-метод. посібник / О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2022. – 62 с. – Режим доступу: 

https://drive.google.com/file/d/1wylgqvYjp2r-8EM8DTZ8xE-45vEE4na2/view 

 

https://drive.google.com/file/d/0B4U-zBlWmnynZ1liRFlfM05GOFU/view?resourcekey=0-xXcBKKtfkfvivXyNJOkiEA
https://drive.google.com/file/d/0B4U-zBlWmnynZ1liRFlfM05GOFU/view?resourcekey=0-xXcBKKtfkfvivXyNJOkiEA
https://drive.google.com/file/d/1GuaSK8tad4Z7FS-sN0Ub98ngB77yPKD9/view
https://drive.google.com/file/d/1wylgqvYjp2r-8EM8DTZ8xE-45vEE4na2/view
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3.4. Статті в збірниках наукових праць, колективних монографіях 

та інших виданнях 

 

 

 

 

 

 

1999 

 

33. 373.3.091.2(075) 

В 43   Ковшар О. В. Гуманізація національної освіти / О. В. Ковшар 

// Викладання і виховання в початкових класах національної школи : 

навч. посібник / упоряд. та заг. ред.: О. О. Любар, Д. Т. Федоренко. – 

Кривий Ріг, 1999. – Вип. 4. – С. 15–18. – Електронна версія: 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/8933 

 

2004 

 

34. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Активізація пізнавальної діяльності учнів засобами 

імітаційно-ігрового навчання / О. В. Ковшар // Педагогіка вищої та середньої 

школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, Л. В. Кондрашова, 

Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 2004. – Вип. 8. – С. 321–327. – 

Електронна версія: https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/5475 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/8933
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/5475
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2005 

 

35. 373.31(082) 

П 78   Ковшар О. В. Розвиток пізнавального інтересу учнів у структурі 

особистісно-орієнтованого уроку / О. В. Ковшар // Проблеми оновлення змісту 

початкової освіти на сучасному етапі реформування школи : зб. наук. та  

наук.-метод. праць виклад. каф. педагогіки і психології КДПУ / редкол.: 

В. К. Буряк, Л. А. Кондрашова, С. В. Пікельна [та ін.]. – Кривий Ріг, 2005. – 

Вип. 3. – С. 54–59. – Електронна версія: 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/9276  

 

2006 

36. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Упровадження ігрових технологій у практику 

сучасної школи як засобу підвищення пізнавальної активності учнів  

/ О. В. Ковшар // Педагогіка вищої та середньої школи : зб. наук. праць 

/ редкол.: В. К. Буряк, Л. В. Кондрашова, Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 

2006. – Вип. 15. – С. 258–264. – Електронна версія: 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/5863  

 

2007 

 

37. Ковшар О. В. Визначення рівня сформованості відповідального ставлення 

школярів до навчання / О. В. Ковшар // Проблеми трудової і професійної 

підготовки : наук.-метод. збірник. – Слов’янськ, 2007. – С. 150–155.* 

 

2008 

 

38. Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення молодших школярів 

до навчання [Електронний ресурс] / О. В. Ковшар // Збірник наук. праць 

[Херсонського державного університету]. Педагогічної науки. – Херсон, 2008. – 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/9276
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/5863


 

34 

 

Т. 1, № 49. – С. 160–163. – Режим доступу: 

https://ps.journal.kspu.edu/index.php/ps/article/view/4161 

39. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення молодших 

школярів до навчання засобами ігрових технологій / О. В. Ковшар // Педагогіка 

вищої та середньої школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, 

Л. В. Кондрашова, Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 2008. – Вип. 20. – 

С. 354–359. – Електронна версія: https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6611  

40. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення студентів до 

навчання як умова їх майбутньої компетентності / О. В. Ковшар // Педагогіка 

вищої та середньої школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, 

Л. В. Кондрашова, Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 2008. – Вип. 22. – 

С. 100–105. – Електронна версія: https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6769  

 

2009 

 

41. Ковшар О. В. Групова робота як засіб розвитку навичок співробітництва 

у молодших школярів [Електронний ресурс] / О. В. Ковшар // Наукові записки : 

зб. наук. праць [Нац. пед. ун-т імені М. П. Драгоманова]. Серія : Педагогічні 

та історичні науки. – Київ, 2009. – Вип. LXХХІІІ (83). – С. 121–127. – 

Режим доступу: http://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/2774  

42. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Методи стимулювання позитивних мотивів та 

пізнавальної активності навчання молодших школярів / О. В. Ковшар 

// Педагогіка вищої та середньої школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, 

Л. В. Кондрашова, Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 2009. – Вип. 24. – 

С. 294–301. – Електронна версія: https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6064  

https://ps.journal.kspu.edu/index.php/ps/article/view/4161
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6611
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6769
http://enpuir.npu.edu.ua/handle/123456789/2774
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6064
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43. Ковшар О. В. Проблема відповідального ставлення майбутніх педагогів 

до навчання як умова їх професійного становлення / О. В. Ковшар  

// Вісник Інституту розвитку дитини : зб. наук. праць [Нац. пед. ун-ту 

ім. М. Драгоманова]. – Київ, 2009. – Вип. 5. – С. 99–104.* 

 

2010 

 

44. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Організація групової діяльності молодших школярів на 

уроках української мови / О. В. Ковшар // Педагогіка вищої та середньої 

школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, Л. В. Кондрашова, Г. Б. Штельмах 

[та ін.]. – Кривий Ріг, 2010. – Вип. 28. – С. 52–59. – Електронна версія: 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/7138  

45. 373.2(082) 

Д 71   Ковшар О. В. Розвиток мовлення дошкільників засобами народних 

казок / О. В. Ковшар // Дошкільна освіта: проблеми, пошуки, інновації : 

зб. наук. і навч.-метод. праць / редкол.: О. В. Ковшар, Р. В. Кондратенко, 

Л. В. Кужільна [та ін.]. – Кривий Ріг, 2010. – Вип. 1. – С. 6–13. 

46. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Розвиток пізнавальної активності учнів початкових 

класів методом проектів / О. В. Ковшар // Педагогіка вищої та середньої 

школи : зб. наук. праць / редкол.: В. К. Буряк, Л. В. Кондрашова, 

Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 2010. – Вип. 27. – С. 336–345. –– 

Електронна версія: https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6064  

47. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Формування відповідального ставлення школярів до 

навчання як складова професійної підготовки майбутніх учителів початкової 

школи / О. В. Ковшар // Педагогіка вищої та середньої школи : зб. наук. праць 

/ редкол.: В. К. Буряк, І. В. Шелевицький, Г. Б. Штельмах [та ін.]. – Кривий Ріг, 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/7138
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/6064
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2010. – Вип. 30. – С. 293–297. – Електронна версія: 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/4852  

48. 37(082) 

П 24   Ковшар О. В. Формування пізнавальної активності дошкільників 

засобами ігрових технологій [Електронний ресурс] / О. В. Ковшар // Збірник 

наук. праць [Херсонського державного університету]. Педагогічної науки. – 

Херсон, 2010. – Вип. 55. – С. 287–291. – Електронна версія: 

https://ps.journal.kspu.edu/index.php/ps/article/view/480 

 

2011 

 

49. 372(082) 

Д 71   Ковшар О. В. Активізація пізнавальної діяльності студентів засобами 

групової роботи / О. В. Ковшар // Дошкільна освіта: проблеми, пошуки, 

інновації : зб. наук. і навч.-метод. праць / редкол.: О. В. Ковшар, 

Р. В. Кондратенко, Л. В. Кужільна [та ін.]. – Кривий Ріг, 2011. – Вип. 2. –  

С. 3–7. 

50. 378(082) 

П 24   Ковшар О. В. Організація мовленнєвотворчої діяльності як засіб 

розвитку особистості дошкільника / О. В. Ковшар // Педагогіка вищої 

та середньої школи : зб. наук. праць / голов. ред. З. П. Бакум. – Кривий Ріг, 

2011. – Вип. 33. – С. 493–497. – Електронна версія: 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/1996  

51. Ковшар О. Особливості розвитку пізнавальної активності дітей 

дошкільного та молодшого шкільного віку в наступності / Олена Ковшар 

// Вісник Інституту розвитку дитини : зб. наук. праць [Нац. пед. ун-ту ім. 

М. П. Драгоманова]. Серія «Філософія, педагогіка, психологія». – Київ, 2011. – 

С. 85–90.* 

https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/4852
https://ps.journal.kspu.edu/index.php/ps/article/view/480
https://journal.kdpu.edu.ua/ped/article/view/1996
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52. Ковшар О. Проектна діяльність як засіб розвитку особистості дошкільника 

/ Олена Ковшар // Збірник наук. праць [Херсонського державного 

університету]. Педагогічної науки. – Херсон, 2011. – Вип. 58. – Т. 4. –  

С. 145–149.* 

53. Ковшар О. Формування відповідального ставлення дошкільників до 

навчання в процесі наступності / Олена Ковшар // Наукові записки 

[Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя]. Серія  

«Психолого-педагогічні науки» : зб. наук. праць. – Ніжин, 2011. – № 4. –  

С. 118–121. 

54. 373.2:37.026.9(082) 

К 36   Ковшар О. В. Формування інноваційного мислення майбутніх 

педагогів-дошкільників / О. В. Ковшар // Керівництво процесом створення 

соціокультурного простору в дошкільних навчальних закладах для розвитку 

загальної креативності учасників педагогічного процесу : зб. наук.  

і наук.-метод. праць / редкол.: О. В. Ковшар, Н. В. Намінат, Р. В. Кондратенко 

[та ін.]. – Кривий Ріг, 2011. – С. 4–9. 

 

2012 

 

55. Ковшар О. Забезпечення готовності до навчання та наступності в контексті 

організації  передшкільної освіти / Олена Ковшар // Оновлення змісту, форм та 

методів навчання і виховання в закладах освіти : зб. наук. праць. – Рівне,  

2012. – Вип. 4 (47). – С. 71–74.* 

56. 373.2(082) 

П 18   Ковшар О. В. Партнерська взаємодія, педагогічне співробітництво 

між учасниками навчально-виховного процесу в наступності та неперервності 

організації дошкільної, передшкільної та початкової ланок освіти 

/ О. В. Ковшар // Партнерська взаємодія дошкільної та початкової ланок освіти. 



 

38 

 

Міський освітній проект : зб. наук. та метод. праць / редкол.: О. В. Ковшар, 

Н. В. Намінат, Т. І. Андреєва [та ін.]. – Кривий Ріг, 2012. – С. 11–20. 

57. Ковшар О. Підготовка майбутніх педагогів-вихователів до організації 

передшкільної освіти / Олена Ковшар // Гуманітарний вісник ДВНЗ 

«Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія 

Сковороди» : зб. наук. праць. – Київ, 2012. – Т. ІV (39) : тем. вип. «Вища освіта 

України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору». – 

С. 228–234.* 

58. Ковшар О. Розвиток процесу наступності в сучасній дошкільній та 

початковій освіті / Олена Ковшар // Науковий вісник Мелітопольського 

державного педагогічного університету : зб. наук. праць. – Мелітополь, 2012. – 

Вип. 7. – С. 234–240.* 

59. Ковшар О. Співробітництво між учасниками навчально-виховного процесу 

в наступності та неперервності організації передшкільної та початкової освіти 

/ Олена Ковшар // Науковий вісник Миколаївського державного університету 

ім. В. О. Сухомлинського : зб. наук. праць. – Миколаїв, 2012. – Вип. 1.37. – 

С. 172–177.* 

60. Ковшар О. Формування навичок естетичного сприймання навчальної 

дійсності засобами образотворчої діяльності у дошкільників та молодших 
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2013 

 

61. Ковшар О. Аналіз феномена готовність дитини до навчання в школі 
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праць. – Миколаїв, 2013.– Вип. 1.41 (93). – Т. 1. – С. 75–79.* 
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проблеми, пошуки, інновації : зб. наук. і навч.-метод. праць / за ред.: 

О. В. Ковшар, Р. В. Кондратенко. – Кривий Ріг, 2013. – Вип. 3. – С. 3–8. 

64. Ковшар О. Методологія передшкільної освіти / Олена Ковшар 

// Психолого-педагогічні проблеми сільської школи : зб. наук. праць. – Умань, 

2013. – Вип. 47. – С. 80–85.*  

65. Ковшар О. В. Освіта як педагогічна категорія / О. В. Ковшар 

// Гуманітарний вісник ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний 
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через всю жизнь. Непрерывное образование в интересах устойчивого развития : 
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68. Ковшарь Е. Роль непрерывного образования в становлении личности 
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школи : зб. наук. праць. – Умань, 2013. – № 47. – С. 80–85. – Режим доступу: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ppps_2013_47_15 
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2018 

 

81. 373.2(082) 

Д 71   Ковшар О. В. Забезпечення принципу наступності дошкільної та 
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освіти [Електронний ресурс] / О. В. Ковшар // Науковий часопис Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 5 «Педагогічні 

науки: реалії та перспективи» : зб. наук. праць. – Київ, 2019. – Вип. 67. – 
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майбутніх фахівців дошкільної освіти засобами інтерактивних та продуктивних 
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46 

 

2011 

 

93. Ковшар О. Наступність у формуванні відповідального ставлення до 

навчання дошкільників та молодших школярів / Олена Ковшар // Дошкільна, 

передшкільна та початкові ланки освіти: реалії та перспективи : матер. Першого 
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культури використання медіапродукції у закладах дошкільної освіти : дис. на 

здобуття наук. ступеня канд. пед. наук : спец. 13.00.08 – дошкільна педагогіка 

/ Ю. Б. Семеняко ; Бердянський держ. пед. ун-т ; рец. О. В. Ковшар. – 

Бердянськ, 2018. – 297 с.* 

213. Шульга Л. М. Розвиток творчих здібностей дітей дошкільного віку на 

заняттях з малювання : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. наук : спец. 

13.00.08 – дошкільна педагогіка / Л. М. Шульга ; Ін-т проблем виховання 

НАПН України ; рец. О. В. Ковшар. – Київ, 2018. – 264 с.* 
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2019 

 

214. 378:[373.2.011.3-051:74](075.8) 

Б 15   Бадіца М. В. Професійна підготовка студентів з навчальної 

дисципліни «Основи образотворчого мистецтва з методикою керівництва 

зображувальною діяльністю дітей»: самостійна робота : навч.-метод. посіб. для 

спец. «Дошкільна освіта» / М. В. Бадіца ; рец. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг : 

КДПУ, 2019. – 149 с. 

215. Впровадження сучасних технологій в процесі забезпечення якісної 

підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти : зб. наук. праць / за заг. ред. 

Л. В. Зданевич, Л. С. Пісоцької, Н. М. Миськової ;  рец. О. В. Ковшар. – 

Хмельницький : Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія, 2019. – 399 с.* 

216. Лесіна Т. М. Теоретико-методичні засади професійної підготовки 

майбутніх вихователів до розвитку соціальних умінь і навичок у дітей 

предшкільного віку : дис. на здобуття наук. ступеня доктора пед. наук : спец. 

13.00.04 – теорія і методика професійної освіти ; 13.00.08 – дошкільна 

педагогіка / Т. М. Лесіна ; Держ. заклад «Південноукраїнський нац. пед. ун-т ім. 

К. Д. Ушинського» ;  рец. О. В. Ковшар. – Одеса, 2019. – 488 с.* 

217. Трофаїла Н. Д. Підготовка майбутніх вихователів до емоційного розвитку 

дітей дошкільного віку : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. наук : спец. 

13.00.08 – дошкільна педагогіка / Н. Д. Трофаїла ; Держ. заклад 

«Південноукраїнський нац. пед. ун-т ім. К. Д. Ушинського» ; рец. 

О. В. Ковшар. – Одеса, 2019. – 270 с.* 

218. Шкляр Н. А. Формування позитивного ставлення у дітей четвертого року 

життя до закладу дошкільної освіти : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. 

наук : спец. 13.00.08 – дошкільна педагогіка / Н. А. Шкляр ; Ін-т проблем 

виховання НАПН України ; рец. О. В. Ковшар. – Київ, 2019. – 250 с.* 
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2020 

 

219. 373.2:[82-34:502](075.8) 

В 43   Використання природознавчих казок у роботі з дошкільниками : 

навч.-метод. посібник / упоряд. і ред. Н. Г. Недодатко ; рец. О. В. Ковшар. – 

Кривий Ріг : КДПУ, 2020. – 166 с. 

220. Древняк Л. П. Логопедична розминка, як сучасна форма мовленнєвого 

розвитку дошкільника [Електронний ресурс] / Л. П. Древняк ; 

рец. О. В. Ковшар. – Кривий Ріг. – 2020. – 48 с. – Режим доступу: 

https://drive.google.com/file/d/1m7a2s7265OTdAJzKxhkv461alFPkozJf/view 

221. Монке О. С. Теоретико-методичні засади підготовки майбутніх 

вихователів до морально-духовного виховання дошкільників засобами 

художньої літератури : дис. на здобуття наук. ступеня доктора пед. наук : спец. 

13.00.08 – дошкільна педагогіка / О. С. Монке ; Ін-т проблем виховання НАПН 

України ; рец. О. В. Ковшар. – Київ, 2020. – 537 с.* 

 

2021 

 

222. Зайцева Л. І. Парціальна програма «Формування математичної 

компетентності у дітей дошкільного віку» (четвертий, п’ятий, шостий роки 

життя) / Л. І. Зайцева ; рец. О. В. Ковшар. – Мелітополь, 2021.* 

223. Зайцева Л. І. Робочі зошити «Математична скринька (4-й, 5-й, 6-й роки 

життя) / Л. І. Зайцева ; рец. О. В. Ковшар. – Бердянськ, 2021.* 

224. Зайцева Л. І. Формування математичної компетентності у дітей 

дошкільного віку (4-й, 5-й, 6-й роки життя) : метод. посібник / Л. І. Зайцева ; 

рец. О. В. Ковшар. – Бердянськ, 2021.* 

225. Сучасні проблеми спеціальної та інклюзивної освіти: теорія, досвід, 

інновації : монографія / за заг. ред. І. В. Татьянчикової ; рец. О. В. Ковшар. –  

4-е вид. – Слов’янськ: Вид-во Б. І. Маторіна, 2021. – 265 с.* 

https://drive.google.com/file/d/1m7a2s7265OTdAJzKxhkv461alFPkozJf/view
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226. Рейпольська О. Д. Теоретико-методичні засади формування 

у дошкільників ціннісного самоставлення : дис. на здобуття наук. ступеня 

доктора пед. наук : спец. 13.00.08 – дошкільна педагогіка / О. Д. Рейпольська ; 

Ін-т проблем виховання НАПН України ; рец. О. В. Ковшар. – Київ, 2021. –

540 с.* 

 

2022 

 

227. Психолого-педагогічний супровід підготовки майбутніх фахівців 

у закладах вищої освіти : зб. наук. праць за матер.  

наук.-практ. конф., присвяч. 205-річчю Університету Ушинського / за ред. 

А. М. Богуш ; рец. О. В. Ковшар, Т. М. Котик. – Одеса : ФОП Бондаренко 

М. О., 2022. – 134 с.* 

 

2023 

 

228. Іванчук С. А. Теорія та практика професійної підготовки майбутніх 

вихователів до формування екологічно доцільної поведінки дітей дошкільного 

віку : дис. на здобуття наук. ступеня доктора пед. наук : спец. 13.00.08 – 

дошкільна педагогіка / С. А. Іванчук ;  Держ. вищ. навч. заклад «Донбаський 

держ. пед. ун-т»; рец. О. В. Ковшар. – Дніпро, 2023. – 735 с.* 

 

2024 

 

229. Княжева І. Методичні рекомендації до організації самостійної роботи 

з навчальної дисципліни «Викладання психолого-педагогічних дисциплін 

у закладах фахової передвищої і вищої освіти» для здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 012 Дошкільна освіта 

/ І. Княжева ; рец.: О. Ковшар, А. Богуш. – Одеса, 2024.* 
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230. Княжева І. Методичні рекомендації до практичних занять та організації 

самостійної роботи з навчальної дисципліни «Організація освітньої діяльності 

в закладах фахової передвищої та вищої освіти» для здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта (Фізична 

культура) / І. Княжева ; рец. О. В. Ковшар. – Одеса, 2024.* 

231. Княжева І. Методичні рекомендації до практичних занять та самостійної 

роботи з навчальної дисципліни «Психологія і педагогіка вищої освіти» для 

здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 012 

Дошкільна освіта / І. Княжева ; рец.: О. Ковшар, А. Богуш. – Одеса, 2024.* 
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РОЗДІЛ 4 

Наукова школа професора Олени Ковшар 

 

 

 

 

 

 

 

 

2018 

232. Коновалова К. І. Формування професійної культури майбутніх вихователів 

закладів дошкільної освіти у процесі фахової підготовки : дис. на здобуття 

наук. ступеня канд. пед. наук : спец. 13.00.04 – теорія та методика професійної 

освіти / К. І. Коновалова ; Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. ун-т 

ім. К. Д. Ушинського». – Одеса, 2018. – 310 с. – Наук. кер. О. В. Ковшар – 

доктор пед. наук, професор. – Режим доступу: 

http://dspace.pdpu.edu.ua/handle/123456789/1379  

 

2023 

 

233. 378:373.2.011.3-051:316.77(043.3 

Х 93   Хріник Є. О. Підготовка майбутніх вихователів до формування 

медіакультури у дітей старшого дошкільного віку : дис. на здобуття наук. 

ступеня доктора філософії : спец. 012 – дошкільна освіта / Є. О. Хріник ; 

Криворізький держ. пед. ун-т. – Кривий Ріг, 2023. – 236 с. – Наук. кер. 

О. В. Ковшар – доктор пед. наук, професор. – Електронна версія: 

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/8094 

http://dspace.pdpu.edu.ua/handle/123456789/1379
https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/8094
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РОЗДІЛ 5 

Опонування дисертаційних досліджень 

 
2017 

 

234. Семенов О. С. Теоретико-методичні засади формування творчо 

спрямованої особистості старшого дошкільника у позашкільному навчальному 

закладі : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. наук : 13.00.08 – дошкільна 

педагогіка / О. С. Семенов ; Нац. акад. пед. наук України ; Ін-т проблем 

виховання ; опон. О. В. Ковшар. – Київ, 2017. – 542 с.* 

 
2020 

 

235. Рогачко-Островська М. С. Підготовка майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти до розвитку креативного мовлення дітей передшкільного 

віку : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. наук : 13.00.08 – дошкільна 

педагогіка / М. С. Рогачко-Островська ; Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. 

ун-т ім. К. Д. Ушинського» ; опон. О. В. Ковшар. – Одеса, 2020. – 327 с.* 

 
2021 

 

236. Сараєва І. В. Формування оцінно-контрольних дій у дітей передшкільного 

віку в різних видах діяльності : дис. на здобуття наук. ступеня доктора 

філософії : спец. 012 – дошкільна освіта / І. В. Сараєва ; Держ. заклад 

«Південноукр. нац. пед. ун-т ім. К. Д. Ушинського» ; опон. О. В. Ковшар. – 

Одеса, 2021. – 313 с.* 

237. Сахарова О. М. Педагогічні умови збагачення словника дітей молодшого 

дошкільного віку в процесі фізичного виховання : дис. на здобуття наук. 

ступеня канд. пед. наук : спец. 13.00.08 – дошкільна педагогіка 

/ О. М. Сахарова ; Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. ун-т 

ім. К. Д. Ушинського» ; опон. О. В. Ковшар. – Одеса, 2021. – 232 с.* 
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238. Тесленко С. О. Національно-патріотичне виховання дітей старшого 

дошкільного віку засобами художньо-мовленнєвої діяльності : дис. на здобуття 

наук. ступеня канд. пед. наук : спец. 13.00.08 – дошкільна педагогіка 

/ С. О. Тесленко ; Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. ун-т ім. 

К. Д. Ушинського» ; опон. О. В. Ковшар. – Одеса, 2021. – 254 с.* 

 

2023 

 
239. Найда Р. Г. Теоретико-методологічні засади методичної підготовки 

майбутніх вихователів в умовах педагогічного коледжу : дис. на здобуття наук. 

ступеня доктора пед. наук : спец. 13.00.04 – теорія і методика професійної 

освіти / Р. Г. Найда ; Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. ун-т ім. 

К. Д. Ушинського» ; опон. О. В. Ковшар. – Одеса, 2023. – 554 с.* 

240. Ковшар О. В. (опон.) Відгук офіційного опонента доктора педагогічних 

наук, професора Ковшар Олени Вікторівни про дисертаційне дослідження 

Руслани Григорівни Найди «Теоретико-методологічні засади методичної 

підготовки майбутніх вихователів в умовах педагогічного коледжу» зі 

спеціальності 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти на здобуття 

наукового ступеня доктора педагогічних наук [Електронний ресурс]  

/ О. В. Ковшар. – Режим доступу: 

https://pdpu.edu.ua/doc/vr/2023/doctor_nauk/naida/vidhuk_2_opon.pdf 

 

2024 

241. Листопад Н. Л. Педагогічні умови формування цифрової культури 

студентів педагогічних коледжів : дис. на здобуття наук. ступеня канд. пед. 

наук : спец. 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти / Н. Л. Листопад ; 

Держ. заклад «Південноукр. нац. пед. ун-т ім. К. Д. Ушинського» ; 

опон. О. В. Ковшар. – Одеса, 2024. – 331 с.*  

https://pdpu.edu.ua/doc/vr/2023/doctor_nauk/naida/vidhuk_2_opon.pdf
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242. Ковшар О. В. (опон.) Відгук офіційного опонента доктора педагогічних 

наук, професора Ковшар Олени Вікторівни про дисертаційне дослідження 

Наталі Леонідівни Листопад «Педагогічні умови формування цифрової 

культури студентів педагогічних коледжів » зі спеціальності 13.00.04 – теорія 

і методика професійної освіти на здобуття наукового ступеня кандидата 

педагогічних наук [Електронний ресурс] / О. В. Ковшар. – Режим доступу: 

https://pdpu.edu.ua/doc/vr/2024/doc_nauk/listopad/vidhuk_1_opon.pdf 

 

https://pdpu.edu.ua/doc/vr/2024/doc_nauk/listopad/vidhuk_1_opon.pdf
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РОЗДІЛ 6 

Матеріали про науково-педагогічну діяльність О. В. Ковшар 

 

 

 

 

 

 

 

2015 

 

243. 378(477.63)(091) 

П 84   Наукові дослідження кафедри дошкільної освіти під керівництвом 

кандидата педагогічних наук, доцента Ковшар Олени Вікторівни 

// Професори Криворізького педагогічного / упоряд.: В. А. Фінічева, 

О. А. Дікунова ; редкол.: Я. В. Шрамко, О. А. Остроушко, М. В. Варданян  

[та ін.]. – Кривий Ріг, 2015. – С. 34–35. 

 
2023 

 

244. Ковшар Олена Вікторівна [Електронний ресурс] // Бібліометрика 

української науки : національний наукометричний сервіс. – Режим доступу: 

https://nbuviap.gov.ua/bpnu/bpnu_profile.php?bpnuid=BUN0018967 

245. Ковшар Олена Вікторівна [Електронний ресурс] // Персональна сторінка 

викладача Криворізького державного педагогічного університету. – Режим 

доступу: https://kdpu.edu.ua/personal/ovkovshar.html 

https://nbuviap.gov.ua/bpnu/bpnu_profile.php?bpnuid=BUN0018967
https://kdpu.edu.ua/personal/ovkovshar.html
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246. Ковшар Олена Вікторівна – доктор наук [Електронний ресурс] 

// Науковці України : пошуковий профіль науковця на порталі Національної 

бібліотеки України імені В. І. Вернадського. – Режим доступу:  

https://irbis-nbuv.gov.ua/ASUA/0103392 

247. Olena Kovshar [Електронний ресурс] // ORCID (Open Researcher and 

Contributor ID). Connecting research and researchers: – Режим доступу: 

https://orcid.org/0000-0003-3407-8570 

 

2024 

 

248. Олена Ковшар [Електронний ресурс] // Google Академія 

(Google Scholar). – Режим доступу: 

https://scholar.google.com.ua/citations?user=NCXEHKwAAAAJ&hl=ru&oi=ao 

249. Ковшар Олена Вікторівна – доктор педагогічних наук, завідувач кафедри 

дошкільної і спеціальної освіти [Електронний ресурс] // Web-сайт КДПУ. 

Кафедра дошкільної і спеціальної освіти Криворізького державного 

педагогічного університету. – Режим доступу: https://kdpu.edu.ua/doshkilnoi-

osvity/zahalna-informatsiia/vykladachi-kafedry.html 

250. Панельна дискусія: оновлення освітніх програм [Професор О. В. Ковшар 

поділилася досвідом партнерської взаємодії зі стейкхолдерами як основи для 

організації дуальної освіти] [Електронний ресурс] // Web-сайт КДПУ.  

Прес-центр. – Режим доступу: https://kdpu.edu.ua/press-

centre/novyny/zahalnouniversytetski-novyny/25476-panelna-dyskusiya-onovlennya-

osvitnikh-prohram.html 

 

https://irbis-nbuv.gov.ua/ASUA/0103392
https://orcid.org/0000-0003-3407-8570
https://scholar.google.com.ua/citations?user=NCXEHKwAAAAJ&hl=ru&oi=ao
https://kdpu.edu.ua/doshkilnoi-osvity/zahalna-informatsiia/vykladachi-kafedry.html
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РОЗДІЛ 7 

Фотомиттєвості життя 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зав. кафедри дошкільної освіти, доцент О. В. Ковшар з колегами на Всеукраїнській 

студентській конференції «Дошкільна освіта: проблеми, пошуки, інновації», 2010 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зав. кафедри дошкільної освіти, доцент О. В. Ковшар з колегами після Першої 

Всеукраїнської науково-практичної конференція «Формування особистості 

дошкільника засобами освітніх технологій», м. Кривий Ріг, 11-12 жовтня 2012 р. 
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Олена Ковшар і Катерина Суятинова на зустрічі з провідними фахівцями  

з дошкільної педагогіки на Всеукраїнській олімпіаді, Ялта, 2012 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доценти Олена Ковшар і Лариса Савченко та декан психолого-педагогічного 

факультету Євген Гергель у День відкритих дверей у КДПУ, 2018 р. 
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Виступ зав. кафедри дошкільної освіти, 

доцента Олени Ковшар 

на регіональній науковій конференції  

психолого-педагогічного факультету,  

КДПУ, 2018 р. 

 

 

 

 

 

Участь зав. кафедри дошкільної освіти, 

доцента Олени Ковшар у міській  

серпневій нараді Департаменту освіти і науки  

Криворізької міської ради, 2018 р. 
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Доктори педагогічних наук, професори КДПУ Олена Ковшар  

і Лариса Савченко на зустрічі з колегами – 

докторами педагогічних наук на Всеукраїнській науковій конференції 

у Південноукраїнському національному педагогічному університеті 

ім. К. Д. Ушинського, Одеса, 2019 р. 
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Професор Олена Ковшар  

і асистент кафедри  

дошкільної освіти Світлана Бойко 

на ювілеї академіка Алли Богуш,  

2019 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар  

у складі учасників Регіональної  

наукової конференції  

в Нікопольському  

педагогічному коледжі,  

2019 р. 
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Завідувач кафедри дошкільної освіти, професор О. В. Ковшар і доцент кафедри 

К. Є. Суятинова з випускниками-бакалаврами спеціальності «Дошкільна 

освіта», КДПУ, 26 червня 2019 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кафедра дошкільної освіти святкує 10-річний ювілей, КДПУ,  

9 вересня 2019 року. 
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Завідувач кафедри дошкільної освіти, професор Олена Ковшар з учасниками 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Дошкільна освіта: проблеми, 

пошуки, інновації», КДПУ, 17–18 жовтня 2019 року. 
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Участь професора Олени Ковшар і викладачів кафедри дошкільної освіти 

у семінарі з навчання й виховання обдарованих дітей на базі ДНЗ № 304 

м. Кривий Ріг, у межах проєкту тьюторської підтримки  

дітей передшкільного віку, 31 січня 2020 року. 
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Професор Олена Ковшар  

у складі Наукової школи  

академіка Алли Богуш,  

2020 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар  

у складі спеціалізованої  

вченої ради Д 26.454.01 

із захисту кандидатських  

дисертацій під керівництвом  

академіка Івана Беха  

в Інституті проблем  

виховання Національної  

академії педагогічних наук  

України, Київ, 2020 р. 
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Обговорення професора  

Олени Ковшар  

ОПП «Дошкільна освіта»  

з колегами кафедри педагогіки  

та методики дошкільної  

освіти Південноукраїнського  

національного педагогічного  

університету  

ім. К. Д. Ушинського, 

Одеса, 2021 р. 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар 

після захисту кваліфікаційних  

робіт з магістрами, КДПУ,  

2021 р. 
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Виступ професора Олени Ковшар 

на Міжнародній науковій конференції  

у Волинському національному  

університеті імені Лесі Українки, 

Луцьк, 2021 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Участь Олени Ковшар 

у Міжнародній науковій  

конференції у Волинському  

національному університеті  

імені Лесі Українки,  

Луцьк, 2021 р. 
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Професор Олена Ковшар з викладачами кафедри дошкільної освіти та 

випускниками – бакалаврами спеціальності «Дошкільна освіта», КДПУ, 

18 червня 2021 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар з випускниками – магістрами спеціальності 

«Дошкільна освіта», КДПУ, 26 грудня 2021 року. 
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Професор Олена Ковшар –  

голова разової спеціалізованої  

вченої ради із захисту  

дисертації на здобуття  

наукового ступеня доктора 

філософії, КДПУ, 2022 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар  

з колегами кафедри дошкільної  

освіти на Регіональній науковій 

конференції зі спеціальної освіти, 

2022 р. 
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Професор Олена Ковшар – співзасновниця білінгвальної школи за системою 

Інтерклас (BISS) разом з доцентами Мариною Цегельською та Оленою Павлик, 

липень 2022 року.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар з викладачами кафедри дошкільної освіти після 

захисту кваліфікаційних робіт студентів-магістрів спеціальності  

«Дошкільна освіта», КДПУ, 9 грудня 2022 року. 
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Кафедра дошкільної освіти (завідувач – професор Олена Ковшар) – організатор 

міського науково-методичного семінару «Інноваційні технології формування 

національно-мовленнєвої особистості дітей передшкільного віку. Презентація 

моделі», КДПУ, 23 травня 2023 року. 
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Засідання  

робочої групи з розробки  

ОПП 012 Дошкільна освіта,  

КДПУ, 2023 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Успішний захист дисертації  Євгена Хріника на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії за спец. 012 – дошкільна освіта. 

Науковий керівник – доктор  педагогічних наук, професор Олена Ковшар, 

КДПУ, 28 грудня 2023 р. 



 

97 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Професор Олена Ковшар з колегами кафедри дошкільної освіти та студентами  

після успішної державної підсумкової атестації на факультеті дошкільної 

і технологічної освіти, КДПУ, червень 2023 року. 
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Напередодні Нового 2024 року. Святкування з колегами кафедри дошкільної 

і спеціальної освіти та студентами, КДПУ, 29 грудня 2023 року. 
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         Участь кафедри дошкільної і спеціальної освіти в міському заході  

        до Дня науки, м. Кривий Ріг, КДПУ, 16 травня 2024 року. 
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